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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Πέντε Ιανουαρίου 2020, και 
από ένα άνοιγμα ανάμεσα στα 
σύννεφα, στην  Ανατολή, προ-
βάλει κόκκινο το φως του 
ήλιου που δεν ανέτειλε ακόμη. 
Για λίγα λεπτά. Ίσα που προ-
λαβαίνεις να το αποθανατίσεις 
με μια φωτογραφία. Τα σύννε-
φα το έκρυψαν πάλι. Ζήλεψαν 
την ομορφιά και το έκρυψαν. 
Ευτυχώς μόνο που δεν είναι  
απειλητικά. Μαύρα. Μακάρι 
να μην φέρουν βροχή σήμερα. 

Τα άτομα που θα αναβιώ-
σουν τα λουκατζάρια  από 
χθες καθόρισαν ώρα και τόπο 
συναντήσεως. Θα “τραγουδή-
σουν” κάλαντα και παινέματα 
σε όλα τα σπίτια του χωριού, 
που δυστυχώς δεν είναι και 
πολλά ανοικτά. Με τα τραγού-
δια τους και τον ήχο από τα 
μεγάλα κουδούνια που δένουν στη μέση τους, αψη-
φώντας το κρύο, τις καιρικές συνθήκες, διώχνουν 
τους καλικάτζαρους από το χωριό. 

Οι θαρραλέοι, Σκαμαγκούλης Δημήτρης νύφη, 
Καταραχιάς Κώστας γαμπρός, Κορώνης Αποστόλης 
παπάς, Κορώνης Σωκράτης πεθερός, Νταϊάνα πεθερά, 
Καρβούνης Χρυσόστομος Τσέλιγκας, Σταύρου 
Βασίλης Χουτζιαρές, Καλλιάς Σωτήρης αρκούδα, 
Μαλαμίτσης Χρήστος αρκούδα, Άλντο Άγιος Βασίλης, 
Σάκκας Αποστόλης φαντάρος, Νενίσα αρκουδάκι.  

Την μεγάλη προσπάθεια έκανε πρώτος ο παπάς 
μας, που με τον αγιασμό, όπως λέει η παράδοση, διώ-
χνει τους καλικάτζαρους από τα σπίτια. Οι κουδουνά-
τοι θα διώξουν εκείνους τους καλικάτζαρους που βγή-
καν από τα σπίτια και τριγυρίζουν στους δρόμους. Και 
πάνω που έλεγα ευτυχώς δεν έχει κακοκαιρία, και θα 
τα καταφέρουν, ψιλόβροχο, ίσως χιονόνερο, και μικρές 
ριπές από χιονάκι, δυσκολεύουν την κατάσταση. 

12 η ώρα και οι καλικάτζαροι δεν έχουν φύγει 
ακόμα από την γειτονιά μου. Ίσως να  μαζεύτηκαν 
και περισσότεροι,  διωγμένοι από τις άλλες γειτονιές, 
που τραγούδησαν οι κουδουνάτοι με την παρέα τους.  
Και η βροχή δυναμώνει. Δεν πιστεύω να τους αφή-
σουν να αλωνίζουν στην δικιά μου γειτονιά. 

Μούσκεμα “μέχρι  το κόκκαλο” αλλά θαρραλέοι, 
ντυμένοι κατά το έθιμο, και ζωσμένοι κουδούνια 
φθάνουν επιτέλους. Από την βροχή, τόσο βάρυνε το 
μωρό (μαξιλάρι) της εγκυμονούσας νύφης, που νόμι-
ζες, έτσι χαμηλωμένο που ήταν πως ήταν η ώρα να 
γεννήσει στην αυλή μου. 

Κάλαντα, παινέματα, φωνές δυνατές και ο ήχος 
των κουδουνιών, διώχνουν και από την δική μου γει-
τονιά τους καλικάτζαρους. Πρέπει να πήγαν όλοι 
μαζί κατά την λίμνη. Αλλά αύριο, με τον αγιασμό των 
υδάτων, δεν θα έχουν θέση ούτε εκεί. Ας ξαναγυρί-
σουν στο κέντρο της γης όπου κατά την παράδοση, 
θα βρουν το δέντρο της γης να έχει ξανακολλήσει, και 
θα προσπαθήσουν μέχρι την παραμονή των προσεχών 
Χριστουγέννων, που θα ξανάρθουν στη γη, να το 
κόψουν και να καταστρέψουν όλο τον κόσμο. Αλλά 
μέχρι του χρόνου, βλέπουμε. 

Και πάντα θυμάμαι τα λόγια της γιαγιάκας μου. 
“Τσι καλλικατζάροι παιδί μου μην τσι φοβάσαι. Τσ’ 
αθρώποι να προσέχεις και να φοβάσαι”…. 

Μπράβο σε όλους τους θαρραλέους που έδιωξαν 
τους καλικατζάρους από το χωριό. Να είσαστε καλά 
και να μπορείτε κάθε χρόνο να αναβιώνετε έθιμα που 
κρατούν από πολλά χρόνια. 
 Καλή χρονιά σε όλους, και του χρόνου τέτοιες μέρες. 

ΤΑ  ΛΟΥΚΑΤΖΑΡΙΑ  
ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ

Σε κάθε οργανωμένη κοινωνία 

ανθρώπων, καθένας έχει τον δικό του 

ρόλο και καθένας είναι πάντα πολύ 

σημαντικός. Κάποιοι άνθρωποι όμως 

έχουν έναν ιδιαίτερο ρόλο. Είναι 

εκείνοι που πασχίζουν για το καλό 

όλων.  Την στήριξη των αδυνάτων, 

την ενθάρρυνση για καλύτερη και 

ειρηνική επικοινωνία, την συμβολή 

τους και την προσφορά τους, για 

ανάπτυξη του τόπου τους. Στα χωριά 

μας, κάποιες από αυτές τις μεγάλες 

ευθύνες έχουν οι ιερείς, οι γραμμα-

τείς, οι εθελοντές και οι χορηγοί. 

Ο ιερέας φροντίζει τα θρησκευτικά 

καθήκοντα, την ψυχική υγεία, την 

καθοδήγηση για ειρηνική συμβίωση, 

την στήριξη εκείνων που λυγίζουν 

από απελπισία, την ενθάρρυνση για 

αντιμετώπιση των προβλημάτων της 

ζωής. 

Οι γραμματείς που γνωρίζουν να 

διευκολύνουν όλους, στις σχέσεις 

τους με την πολιτεία, που τους γνω-

ρίζουν όλους στο χωριό, που μπο-

ρούν να καθοδηγήσουν σε σωστές 

κινήσεις για διευκόλυνση όλων 

όσων  αντιμετωπίζουν προβλήματα 

με τις κρατικές υπηρεσίες. 

Οι εθελοντές, που με την αθόρυβη 

προσπάθειά τους, ταπεινά και χωρίς 

μεγάλες κουβέντες διευκολύνουν 

κάθε εκδήλωση, κάθε ανάγκη του 

χωριού, είτε είναι διοργάνωση εκδη-

λώσεων, είτε καθαριότητα χώρων, 

πρόθυμοι σε όποια περίσταση, να 

προσφέρουν τον κόπο τους. Και 

αμοιβή τους, η ευχαρίστηση ότι 

κατάφεραν πράγματα. 

Οι χορηγοί. Μικροί ή μεγάλοι, που 

βοηθούν οικονομικά στην βελτίωση 

του χωριού ή την διατήρηση των 

μνημείων του, την ανάπλαση και 

ανάδειξη χώρων του χωριού. Την 

βοήθεια σε οικονομικά ασθενέστε-

ρες οικογένειες. 

Και όλα αυτά μπορούν να λάμψουν, 

αν υπάρχει καλή θέληση, ομόνοια, 

και σύμπνοια, που μπορεί να αναδεί-

ξει  ολόκληρα χωριά. 

Την ιδέα να βραβευτούν ορισμένοι 

από εκείνους που προσέφεραν στα 

χωριά της Λίμνης Πλαστήρα, είχε 

φέτος  ο Δήμαρχος και το Δημοτικό 

Συμβούλιο. Έτσι λοιπόν στις 12 

Ιανουαρίου, στο Μορφοβούνι, στην 

αίθουσα Αντώνη Σαμαράκη, στην 

εκδήλωση για την κοπή της 

Πρωτοχρονιάτικης πίττας, ο 

Δήμαρχος κος Νάνος Παναγιώτης 

βράβευσε ιερείς, αποχωρήσαντες 

υπαλλήλους, εθελοντές, ευεργέτες. 

Για κάθε έναν ακούστηκε το θαυμά-

σιο έργο του, και οι ευχαριστίες 

όλων για τις προσφορές τους. 

Από το δικό μας χωριό βραβεύτηκαν 

ο Γραμματέας Θωμάς Ποδηματάς, 

για τον εθελοντισμό ο Σπανός 

Σεραφείμ και ο μεγάλος ευεργέτης 

του χωριού μας Κώστας Ηλ. 

Κάτσιανος. 

Στη συνέχεια, έγινε ο απολογισμός 

των πεπραγμένων των τεσσάρων 

μηνών θητείας του νέου Δημάρχου 

και του νέου Δημοτικού συμβουλίου.  

Συγχαίρουμε τον Δήμαρχο Νάνο 

Παναγιώτη για την ιδέα να βρα-

βευτούν σημαντικοί άνθρωποι στα 

χωριά του Δήμου Λίμνης 

Πλαστήρα και από το χωριό μας 

τον Κώστα Κάτσιανο, τον Θωμά 

Ποδηματά, και τον Σεραφείμ  

Σπανό  για την προσφορά τους. 

Τους συγχαίρουμε όλοι.  

Να είναι όλοι καλά, να μπορούν να 

δείχνουν την μεγάλη αγάπη τους για 

το χωριό μας με τον δικό τους τρόπο. 

Να είμαστε όλοι υγιείς, να έχουμε 

δύναμη να αντιμετωπίζουμε 

δυσκολίες και να διαχειριζόμαστε 

χαρές και λύπες μας. 

Καλή χρονιά σε  όλους. 

 

Βάνα Αντωνάκη 

 

Στη σελίδα 4 παραθέτουμε Δελτίο 
Τύπου του Δήμου για τον απολογισμό 
του 1ου τετραμήνου.

Κοπή  Πρωτοχρονιάτικης πίττας   
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
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Αυτοί που φεύγουν 

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης 
 

Έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 96 ετών ο 
συγχωριανός μας συνταξιούχος εκπαι‐
δευτικός Χρήστος Μιλτ. Μηλίτσης, 
συγγραφέας και ποιητής. Επί σειρά 
ετών αρθρογραφούσε στην εφημερί‐
δα μας τη “Νεβρόπολη” και με τα 
άρθρα του λάμπρυνε αλλά και της 
προσέδιδε μεγάλο κύρος, προβάλλο‐
ντας τις παραδόσεις, τα ήθη και τα 

έθιμα του χωριού μας αλλά και της ευρύτερης περιοχής του Νομού 
Καρδίτσας και της Θεσσαλίας. 
Ήταν κάτοικος Βόλου αλλά το Μεσενικόλα δεν τον ξεχνούσε ποτέ και όσο 
μπορούσε τον επισκέπτονταν και άνοιγε η καρδιά του όταν έπινε το καφε‐
δάκι του στην πλατεία κάτω από τη σκιά των πλατάνων. Ήταν πατέρας 
τριών παιδιών, ενώ ευτύχησε να δει και εγγόνια. 
Συγγραφέας, ποιητής και αρθρογράφος αφήνει πίσω του ένα πλούσιο 
έργο. Γεννήθηκε στο Μεσενικόλα το 1923. Τελείωσε το δημοτικό στο 
χωριό και τις γυμνασιακές σπουδές στην Καρδίτσα. Στο διάστημα της 
κατοχής υπηρέτησε στην αντιστασιακή οργάνωση της Ε.Π.Ο.Ν. Φοίτησε 
στην Ακαδημία που είχε ιδρύσει η Π.Ε.Ε.Α. στην Τύρνα και διορίστηκε 
δάσκαλος στο Μορφοβούνι όπου υπηρέτησε μέχρι το 1944. Στη συνέχεια 
φοίτησε στην Παιδαγωγική Ακαδημία Λαρίσης και στην Πάντειο Σχολή 
Αθηνών. Το 1950 πρωτοστάτησε μεταξύ μίας ομάδος προοδευτικών νέων 
της Καρδίτσας και ίδρυσαν την Καλλιτεχνική‐Λογοτεχνική Ένωση Νέων 
Καρδίτσας “ο Απόλλων” της οποίας υπήρξε πρόεδρος μέχρι την επιστρά‐
τευσή του.  
Υπηρέτησε στο χωριό Αστρίτσα Καρδίτσας, Ασπρόγεια Λάρισας και σε 
σχολεία του Νομού Μαγνησίας αργότερα. Το 1975 προήχθη στο βαθμό 
του Διευθυντή Α’ και μετατέθηκε στην Περιφέρεια Κοζάνης. Επέστρεψε 
στη Μαγνησία και τοποθετήθηκε στο Γραφείο Επιθεώρησης της Γ’ 
Εκπαιδευτικής Περιφέρειας και συνέχεια Διευθυντής στα σχολεία 19ο και 
24ο από το οποίο και συνταξιοδοτήθηκε. Για τις υπηρεσίες του στην 
εκπαίδευση έλαβε συνολικά 26 ηθικές αμοιβές και βραβεία από τον 
Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης, από Νομάρχες, Επιθεωρητές και προϊστα‐
μένους άλλων υπηρεσιών. 
Από πολύ μικρός ασχολήθηκε με τη δημοσιογραφία. Υπήρξε μόνιμος 
ανταποκριτής στις αθηναϊκές εφημερίδες “Φιλελεύθερος Κόσμος” και 
“Θεσσαλικό Μέλλον”. Δημοσίευσε μελέτες εγκυκλοπαιδικού περιεχομέ‐
νου, ιστορικές, εθιμογραφικές και λαογραφικές, βιβλιοκρισίες και κριτικές 
σε αθηναϊκές και επαρχιακές εφημερίδες και περιοδικά. Όπως αναφέρα‐
με και παραπάνω ήταν τακτικός αρθρογράφος και στη “Νεβρόπολη”. 
Πολλά ήταν και τα άρθρα του που δημοσιεύονταν στην εφημερίδα 
“Θεσσαλία”.  
Εξέδωσε τα βιβλία “Παιδικά Φτερουγίσματα”, “Εθνικοί Παλμοί”, “Άγραφα 
Α’ και Β’ έκδοση” και τα “Αρματολίκια των Αγράφων”. 

Γράφει η Βάνα Αντωνάκη
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Όταν τον Μάη του 1919 στη Συνδιάσκεψη 
του Παρισιού ο Βενιζέλος έπαιρνε την εντολή 
από τους συμμάχους, νικητές του Α’ παγκό-
σμιου πολέμου για απόβαση του ελληνικού 
στρατού στη Σμύρνη με τη πρόσθετη διαβε-
βαίωση στήριξης των ελληνικών θέσεων, δεν 
μπορούσε ποτέ να φαντασθεί ότι το εγχείρημά 
του αυτό θα ήταν η απαρχή της μεγαλύτερης 
προδοσίας του 20ού αιώνα. 
Το τέλος του πολέμου σφραγίστηκε με την 
ανακωχή του Μούδρου (λιμάνι της Λήμνου) 
τον Οκτώβρη του 1918 και η 
Κωνσταντινούπολη τέθηκε υπό στρατιωτικό 
και διοικητικό έλεγχο, όπου συμμετείχε και η 
Ελλάδα με ναυτική δύναμη στον Βόσπορο. 
Στη συνέχεια στο πλαίσιο της Συνδιάσκεψης 
του Παρισιού οι νικήτριες δυνάμεις της 
Αντάντ αποφάσιζαν το μοίρασμα των πλού-
σιων σε κοιτάσματα εδαφών της άλλοτε κρα-
ταιάς Οθωμανικής αυτοκρατορίας. Η 
Τουρκία μετά τον πόλεμο, ως σύμμαχος των 
δυνάμεων του Άξονα, βρέθηκε στην πλευρά 
των ηττημένων και έπρεπε να πληρώσει το 
τίμημα. Ο Βενιζέλος θεώρησε πως ήρθε η ώρα 
να πραγματοποιήσει το όραμα των Ελλήνων 
για τη δημιουργία της Μεγάλης Ελλάδας. Στο 
όραμα αυτό ήταν η δημιουργία ενός κράτους 
που θα άρχιζε από την Ιωνία ως την 
Κωνσταντινούπολη και από την Ανατολική 
Θράκη ως τον σημερινό ελλαδικό χώρο. Μια 
έκταση που θα ήλεγχε τα παράλια της 
Σμύρνης, τα Δαρδανέλια και θα αγκάλιαζε το 
Αιγαίο. Πολλοί τον κατηγορούν γιατί δεν 
διεκδίκησε πρώτα την Κωνσταντινούπολη. 
Προτίμησε όμως τη Σμύρνη γιατί οι σύμμαχοι 
πρώτον την είχαν τάξη στην Ιταλία με αντάλ-
λαγμα την έξοδό της στον πόλεμο στο πλευρό 
των συμμάχων και τη ζητούσαν επίμονα και 
δεύτερο γιατί οι Έλληνες Μικρασιάτες που 
πολέμησαν στους Βαλκανικούς δέχονταν ανη-
λεή διωγμό με την επιστροφή τους στη Μικρά 
Ασία.  Γιαυτό και όταν του δόθηκε η εντολή 
για κατάληψη της Σμύρνης δέχτηκε αμέσως 
και με αστραπιαία ταχύτητα έκανε την από-
βαση προλαβαίνοντας τους Ιταλούς, που 
χολωμένοι από αυτή την εξέλιξη αποχώρησαν 
από την Συνδιάσκεψη. Για να δικαιολογήσει 
δε αυτή την επιλογή του προσκόμισε στοιχεία 
με τα οποία απόδειχνε την ελληνικότητα των 
εδαφών της Ιωνικής γης. «Η Ελλάς δεν πηγαί-
νει εκεί όπου της λείπει η εθνολογική βάσις». 
731.000 Έλληνες ζούσαν στη Θράκη και την 
περιφέρεια της Κωνσταντινούπολης και 
1.694.000 στη Μικρά Ασία. Οι πρωθυπουργοί 
Αγγλίας και Γαλλίας ενθάρρυναν τον 
Βενιζέλο για την απόβαση, ενώ οι Αμερικανοί 
ήταν διστακτικοί, αμφισβητώντας την ελληνι-
κότητα των ζητούμενων από την Ελλάδα εδα-

φών. Η εντολή περιλάμβανε τη διοικητική 
παραχώρηση της Ιωνίας στην Ελλάδα και όχι 
προσάρτηση εδαφών. Αυτό θα γινόταν ύστε-
ρα από 5 χρόνια με δημοψήφισμα. Οι Άγγλοι 
ήθελαν την Ελλάδα μεγάλη περιφερειακή 
δύναμη για να την έχουν σύμμαχο προκειμέ-
νου να ελέγχουν τα συμφέροντά τους στην 
Ανατολή. Και αυτό το γνώριζε ο Βενιζέλος. 
Και ενώ όλα πήγαιναν καλά, το μεγάλο λάθος 
του Βενιζέλου να προκηρύξει εκλογές τον 
Νοέμβριο του 1920 και η άνοδος των βασιλι-
κών στην εξουσία, έδωσαν στους συμμάχους 
την αφορμή να δείξουν το πραγματικό τους 
πρόσωπο. Με αφορμή την αντιπαλότητά τους 
προς το πρόσωπο του Κωνσταντίνου, απέσυ-
ραν κάθε υποστήριξη προς την Ελλάδα και 
την άφησαν  μόνη απέναντι στον ισχυροποιη-
μένο Κεμάλ. Και όχι μόνο αυτό. Υπέγραψαν 
μαζί του συμφωνίες για τον έλεγχο των 
συγκοινωνιακών κόμβων και την εκμετάλλευ-
ση των κοιτασμάτων πετρελαίου των μικρα-
σιατικών εδαφών, τροφοδοτώντας τον και με 
πολεμοφόδια. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η 
σύλληψη γαλλικού σκάφους στο λιμάνι της 
Σμύρνης με όπλα που προορίζονταν για τις 
κεμαλικές δυνάμεις. Ιταλοί και Γάλλοι προχώ-
ρησαν σε συμφωνίες με τον Κεμάλ, διαρκού-
ντος του ελληνοτουρκικού πολέμου, αποσύρο-
ντας τα στρατεύματά τους, η Γαλλία από την 
Κιλικία και η Ιταλία από την Αττάλεια, παρα-
χωρώντας και τον σύγχρονο οπλισμό τους 
στους Τούρκους. Χαρακτηριστικό επίσης 
παράδειγμα είναι η υπογραφή της γαλλοτουρ-
κικής συμφωνίας εμπορικής φύσεως αλλά και 
προμήθειας πολεμικού υλικού, που υπογρά-
φηκε στην Άγκυρα στις 20/10/1921 αμέσως 
μετά την ανακοπή της ελληνικής επιθετικής 
δραστηριότητας στον Σαγγάριο. Στη συμφω-
νία αυτή επίσης η Γαλλία προσπάθησε να 
αυξήσει το ποσοστό συμμετοχής της που ήδη 
κατείχε, στην κρατική τουρκική εταιρεία 
πετρελαίου.   
Όλες οι «προτάσεις» των μεγάλων, των ισχυ-
ρών, πρέπει να αντιμετωπίζονται ως προσπά-
θειες εξυπηρέτησης των δικών τους συμφερό-
ντων με τίμημα τη θυσία των συμφερόντων 
των μικρών χωρών. Οι ισχυροί δεν καταλα-
βαίνουν από φιλίες, βλέπουν μόνο τα δικά 
τους συμφέροντα. Και τα συμφέροντά τους 
στο Μικρασιατικό ήταν η στήριξη των θέσεων 
του Κεμάλ και οι εμπορικές συμφωνίες μαζί 
του. Ούτε που σκέφτηκαν πως οι ίδιοι έστει-
λαν τους Έλληνες στη Μικρά Ασία για να 
παίξουν τον ρόλο του χωροφύλακα προκειμέ-
νου εκείνοι να κάνουν άνετα τη μοιρασιά. 
Όλες οι ενέργειές τους, μυστικά αλλά και 
απροκάλυπτα, φανερώνουν την προτίμησή 
τους στον Κεμάλ. Και ενώ οι ελληνικές δυνά-
μεις στάλθηκαν στη Μικρά Ασία με την 
ενθάρρυνση και υποσχέσεις στήριξης, όταν 
διέβλεψαν πως ο Κεμάλ θα εξυπηρετούσε 
καλύτερα τα συμφέροντά τους, άλλαξαν 
στρατόπεδο.  «Θα ήταν προδοσία του πολιτι-
σμού το να παραμείνουν οι  Τούρκοι στην 
Ευρώπη» δήλωνε ο Ρούζβελτ μετά το τέλος 
του πολέμου. Αλλά στη Λοζάνη έδινε το πρά-
σινο φως για την επιστροφή τους στην 
Ανατολική Θράκη. «Το να διατηρήσουμε την 
Τουρκία στην Ευρώπη, θα ήταν αθλιότητα, 
κατάρα για τους γείτονές της, μια εστία 
πανούκλας και πολέμου» έλεγαν την ίδια 
εποχή οι Ρεπουμπλικάνοι αντίπαλοι του προέ-
δρου Ουίλσον. Οι Γάλλοι, μετά την πτώση του 

Κλεμανσώ, στήριζαν φανερά τον Κεμάλ στην 
προσπάθειά τους να φανούν περισσότερο 
αρεστοί σ αυτόν, στον ανταγωνισμό της μοι-
ρασιάς τους με τους Άγγλους. Παράλληλα η 
πνευματική ηγεσία της Γαλλίας, όπως γράφει 
ο Γάλλος δημοσιογράφος Παγιαρές, εκτόξευε 
ύβρεις εναντίον της Ελλάδας, όπως: «λε σαλ 
γκρεκ = οι βρωμορωμιοί, οι εκμεταλευτές 
ραγιάδες, η μάστιγα της Ανατολής, τα ελληνι-
κά κτήνη». Το 1919 όμως μας έστειλαν στην 
Κριμαία να πολεμήσουμε τους Μπολσεβίκους 
με την υπόσχεση να μας στηρίξουν στη Μικρά 
Ασία. Σήμερα πάλι παρουσιάζονται σαν υπο-
στηρικτές της χώρας μας στη διαμάχη με τους 
Τούρκους. Αυτό γίνεται γιατί, μετά την απο-
χώρηση των Άγγλων από την Ε.Ε. φιλοδο-
ξούν να εμφανισθούν ως ηγέτιδα δύναμη της 
Ευρώπης, όσον αφορά την Ανατολική 
Μεσόγειο και τα συμφέροντά τους στη Λιβύη. 
Πάλι για τα συμφέροντά τους κόπτονται. 
Πάνε να πατσίσουν την μεγάλη τους προδο-
σία στο Μικρασιατικό; Με τη Συνθήκη των 
Σεβρών οι σύμμαχοι που την υπέγραψαν ανέ-
λαβαν ορισμένες υποχρεώσεις. Ωστόσο, όταν 
τους δόθηκε η ευκαιρία να εκτελέσουν αυτές 
τις υποχρεώσεις, αγνόησαν τον κίνδυνο που 
απειλούσε τους Αρμένιους και τους Έλληνες 
από την προέλαση του τουρκικού εθνικιστι-
κού στρατού, με αποτέλεσμα τον αφανισμό 
του ελληνικού στοιχείου της Μικράς Ασίας. 
Και όταν ακόμη δόθηκε η ευκαιρία τον Ιούλιο 
του 1922 να καταλάβουμε την σχεδόν ανοχύ-
ρωτη Κωνσταντινούπολη, μας απείλησαν πως 
θα μας βρουν αντιμέτωπους και έτσι χάθηκε 
μια μεγάλη ευκαιρία ενσωμάτωσης ολόκληρης 
της Ανατολικής Θράκης με τον ελλαδικό 
χώρο. Οι σύμμαχοι εγκατέλειψαν την Ελλάδα 
και στήριξαν την κεμαλική Τουρκία, πριν 
ακόμη στεγνώσει το αίμα των Ελλήνων που 
είχε χυθεί στη διάρκεια του Α’ Παγκοσμίου  
πολέμου πολεμώντας στο πλευρό τους, για 
κοινά ιδανικά. Όπου τα συμφέροντα το επι-
βάλλουν, εύκολα προδίδονται όχι μόνο οι 
συμφωνίες, αλλά και οι αρχές για τις οποίες 
Έλληνες και σύμμαχοι συμπολέμησαν στον 
Μεγάλο πόλεμο. 
Η υπόσχεση που δίνει ένας αρχηγός κράτους 
δεσμεύει το έθνος που εκπροσωπεί και η κάθε 
κυβέρνηση είναι υπεύθυνη για τις υποσχέσεις 
των προκατόχων της. Αυτά ισχύουν σε όλα τα 
πολιτισμένα κράτη, διαφορετικά η παγκόσμια 
πίστη θα κατέρρεε. Στην περίπτωση του 
Μικρασιατικού οι διάδοχες κυβερνήσεις των 
συμμαχικών κρατών αγνόησαν στο σύνολό 
τους τις δεσμεύσεις των προκατόχων τους 
έναντι της Ελλάδας που υπογράφηκαν σε διε-
θνείς συνθήκες. Και όταν βρέθηκαν αντιμέτω-
ποι με την εκπλήρωση των γραπτών υποσχέσε-
ών τους και την εφαρμογή του σκοπού τους 
που είχαν διακηρύξει δημόσια να διώξουν 
τους Τούρκους από την Ευρώπη, δεν είχαν το 
ηθικό σθένος να εκτελέσουν όσα είχαν ομολο-
γήσει ότι ήταν ουσιώδη για την εδραίωση της 
ειρήνης και την πρόοδο του πολιτισμού. Η 
Ελλάδα πλήρωσε ακριβά το τίμημα αυτής της 
προδοσίας με το ξεκλήρισμα του 
Μικρασιατικού ελληνισμού που είχε συνεχή 
παρουσία δύο χιλιάδων χρόνων στην περιοχή. 
Η Λοζάνη δε στάθηκε μάρτυρας μόνο μια 
συνθήκης, αλλά και ενός ξεπουλήματος, μιας 
προδοσίας που όμοιά της δεν έχει να επιδείξει 
ο 20ος αιώνας. 
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Η ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ

 
NEBPOΠOΛH 

 

Mηνιάτικη Εφημερίδα   
Eκδότης 

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών  
 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  

Κινητό: 6977686749     

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή  

 
ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 
 

 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  
 “Καλαυρία” 

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 
THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

Αρήτη τής Κυρήνειας, 5ος αιώνας π.Χ.  Η Αρήτη ήταν 

σύγχρονη του Σωκράτη. ∆ίδασκε φιλοσοφία στη σχολή τής 

Αττικής. Ήταν κόρη τού Αριστίππου, του ιδρυτή τής 

Κυρηναϊκής Σχολής τής φιλοσοφίας. Ακόµη και την εποχή 

τού Βοκάκιου (1313-1375 µ.Χ.), χίλια χρόνια αργότερα, 

µνηµονευόταν ως πολύτιµη πηγή γνώσεων, συγγραφέας 40 

βιβλίων, και δασκάλα περισσοτέρων από 110 φιλοσόφων. 

Ο γιος της Αρίστιππος, επίσης φιλόσοφος, συνέχισε την 

οικογενειακή παράδοση ως διευθυντής τής Κυρηναϊκής 

Σχολής. Ονοµάστηκε «Μητροδίδακτος», επειδή διδάχτηκε 

τη φιλοσοφία από τη µητέρα του, πράγµα σπάνιο για την 

εποχή εκείνη.  

 

Διοτίμα από τη Μαντινεία, φιλόσοφος. Ο Πλάτωνας 

έγραψε ότι τιµήθηκε από τον Σωκράτη (469-399 π.Χ.) ως 

δασκάλα του. Υπήρξε επίσης ιέρεια στη Μαντινεία τής 

Αρκαδίας. Σήµερα, κέντρα µελετών και ιδρύµατα φέρουν 

το όνοµά της. 

 

Περικτιώνη, φυσική φιλόσοφος. Υπήρξε µαθήτρια του 

Πυθαγόρα (569 – 475 π.Χ.) και πιθανόν δίδασκε στη σχολή 

του. ∆υο από τα έργα της που έχουν διασωθεί µέχρι σήµε-

ρα και αποδίδονται σ’ αυτήν είναι: η «Σοφία» και 

«Αρµονία της Γυναίκας». 

Θυµίστα,  φυσική φιλόσοφος. Ήταν σύζυγος του Λέοντος 

κι επιστολογράφος τού Επίκουρου (371 – 271 π.Χ.). 

Ονοµαζόταν “η θηλυκή Σόλων” και ήταν γνωστή ως φιλό-

σοφος. (Ο Σόλων ήταν ο µεγάλος νοµοθέτης της Αρχαίας 

Αθήνας). 

 

Υππαρχία τών Κυνικών (360 – 280 π.Χ.) Υπήρξε µέλος 

τής µη δηµοφιλούς σχολής των κυνικών. H Υππαρχία 

παντρεύτηκε έναν άλλο κυνικό φιλόσοφο που λεγόταν 

Κράτης κι επέλεξαν τον τρόπο ζωής των κυνικών. Έτσι διά-

λεξε µια ζωή χωρίς ανέσεις, ιδιοκτησία και τεχνητούς 

συµβατικούς κανόνες, συµπεριλαµβανοµένου και του 

γάµου. Οι κυνικοί πίστευαν ότι, για να γίνουν πολίτες τού 

σύµπαντος, πρέπει να απορρίψουν την ισχύουσα κοινωνική 

και πολιτική τάξη πραγµάτων. 

 

Λασθινία,  φυσική φιλόσοφος. Ο Πλάτωνας αναφέρει 

αρκετές γυναίκες οι οποίες ήτανε αναγνωρισµένες φιλόσο-

φοι στην αρχαία Ελλάδα. Η Λασθινία ήτανε µία από αυτές. 

 

Θεανώ, η Θουρία: Ήταν αρχαία Ελληνίδα μαθηματικός 

και αστρονόμος. Καταγόταν από τους Θούριους της Κάτω 

Ιταλίας και άκμασε περί τον 6ο αιώνα π.Χ.. Η Θεανώ ήταν 

κόρη τού ιατρού Βροντίνου. Υπήρξε αρχικά μαθήτρια και 

στη συνέχεια σύζυγος τού κατά 30 χρόνια μεγαλύτερού της 

Πυθαγόρα. Δίδαξε αστρονομία και μαθηματικά στις Σχολές 

τού Πυθαγόρα στον Κρότωνα και μετά τον θάνατο του 

συζύγου της στη Σάμο. Επιμελήθηκε τη διάδοση της διδα-

σκαλίας και του έργου του, τόσο στον κυρίως Ελλαδικό 

χώρο, όσο και στην Αίγυπτο, σε συνεργασία με τα παιδιά 

της: την Δαμώ, την Μύια, την Αριγνώτη, τον Μνήσαρχο 

και τον Τηλαύγη που ανέλαβαν με τη σειρά τους και τη 

διοίκηση των Πυθαγορείων σχολών. 

Φιλόλαος

7 γυναίκες φιλόσοφοι  
της αρχαίας Ελλάδας

Του Γιώργου Βασιλούλη – 
gvasilooulis@gmail.com 

Ο επικήδειος  
αποχαιρετισμός μου 
στον τελευταίο  
και αγαπημένο θείο 
ΑΓΓΕΛΟ ΠΟΔΗΜΑΤΑ 
που έφυγε στις 
19/12/2019 

 
Γράφει η Χαρίκλεια Σωτηροπούλου 
 

Αγαπημένε μου θείε, 
Είμαστε εδώ να σ’ αποχαιρετήσουμε και να σε συνο-
δεύσουμε στην τελευταία σου κατοικία. 
Ο δικός μου αποχαιρετισμός, έρχεται να ικανοποιήσει 
την επιθυμία που εξέφρασες σε μια μου επίσκεψη, στο 
σπίτι σας, όταν καθισμένοι δίπλα –δίπλα μιλούσαμε 
και αναφερόσουν με πλήρη διαύγεια και απόλυτη 
ακρίβεια σε γεγονότα, ανθρώπους, φίλους, παλιούς 
φίλους που έφυγαν ,φίλους που είναι εν ζωή και 
πάντα ρωτούσαν για σένα και ζητούσαν να σου μετα-
φέρω τους χαιρετισμούς τους και την αγάπη τους 
όταν θα σ’ έβλεπα. Και κάπου μέσα σ’ όλα αυτά γυρί-
ζεις χαμογελαστός και μου λες: 
« Όταν φύγω θα πεις δύο λόγια». 
-Θα πω ότι αισθάνομαι θλίψη όταν σκέφτομαι ότι 
όταν ξαναβρεθώ στο σπίτι σας δεν θα είσαι εκεί, αλλά 
γαλήνια θλίψη γιατί έζησες μια καλή και γεμάτη ζωή 
με την αγαπημένη θεία Φωτεινή, με τους γιούς σας 
Γιάννη και Χρήστο, με τις νύφες σας Ελπίδα και 
Πένυ, και ευλογήθηκες να χαρείς εγγονούς τον 
Ιάσονα και  Άγγελο και μια δισέγγονη. 
-Θα πω υπήρξες αγαπημένος σύζυγος, άριστος οικο-
γενειάρχης, καλός φίλος, ανοικτός,  δοτικός, δραστή-
ριος καλός συγγενής. 
-Ό,τι κι αν πω για την εργασιακή σου ζωή, για τις 
δραστηριότητες σου, την πολυετή προσφορά σου 
στον Σύλλογο, τις ατέλειωτες ώρες δουλειάς για την 
«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ», που την θεωρούσες παιδί σου, 
είναι λίγο. 
-Θα πω αυτό που αισθάνομαι, όταν έρχεσαι στο 
μυαλό μου. Εσύ και η θεία είσαστε πάντα εκεί, προ-
σφέροντας απλόχερα φιλοξενία, ζεστασιά και αγάπη. 
-Το σπίτι σας πάντα μια πόρτα ανοικτή σ’ όλους μας, 
και τώρα μια άλλη Πύλη άνοιξε αυτή του Ουρανού 
και ένας άλλος κόσμος εκεί σε περιμένει. Οι γονείς 
σου, οι αδελφοί σου, οι αδελφές σου περιμένουν τον 
μικρότερο και χαϊδεμένο τους. 
Θα είσαι πάντα στην καρδιά μας και στη μνήμη μας. 
Εύχομαι ο Θεός να δίνει δύναμη στην αγαπημένη 
θεία να υπομένει την απουσία σου, τα παιδιά σου ,τα 
εγγόνια σου να σε θυμούνται μ’ αγάπη και η δισέγγο-
νή σου να σε γνωρίσει μέσα από τις διηγήσεις τους. 
Καλό ταξίδι, Καλό Παράδεισο. 
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει
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D  Την Πέμπτη 30/1/2020 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Αλκιβιάδης Μηλίτσης, 
ετών 90. Η κηδεία του τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα. Μετά την 
τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι 
αιώνια η μνήμη του Αλκιβιάδη Μηλίτση.  
D  Την Παρασκευή 31/1/2020 απεβίωσε η συγχωριανή μας Στυλιανή 
Ποδηματά, ετών 85. Η κηδεία της τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Στυλιανής Ποδηματά.

D Το Σάββατο 11/1/2020 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο, στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα, υπέρ αναπαύσεως της συγχωριανής μας Αντιγόνης Βασιλάκου. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αντιγόνης Βασιλάκου.   
D  Την Κυριακή 12/1/2020 τελέστηκε ετήσιο μνημόσυνο, στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα, υπέρ αναπαύσεως του συγχωριανού μας Βασιλείου Ζούκα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Βασιλείου Ζούκα.  
D  Το Σάββατο 25/1/2020 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο, στον Ι.Ν. Αγ. 
Ελευθερίου στο Χαλάνδρι, υπέρ αναπαύσεως της συγχωριανής μας Ευτέρπης 
Τζίρου. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στους παρευρισκόμε-
νους. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ευτέρπης Τζίρου. 
 
D  Την Κυριακή 26/1/2020 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο, στην εκκλησία του 
Μεσενικόλα, υπέρ αναπαύσεως του συγχωριανού μας Άγγελου Ποδηματά. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Άγγελου Ποδηματά.

Μνημόσυνα

D Την Τετάρτη 27/11/2019 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Χρήστος Μιλτ. 
Μηλίτσης, ετών 96. Η κηδεία του τελέστηκε στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου 
Ιωλκού στον Άνω Βόλο. Ο Χρήστος ήταν εκπαιδευτικός, συγγραφέας και 
ποιητής. Ήταν τακτικός αρθρογράφος στην εφημερίδα μας τη 
“Νεβρόπολη” και τα άρθρα του λάμπρυναν την εφημερίδα μας και προσέ-
διδαν σ’ αυτή μεγάλο κύρος. Με λόγο απλό και περιεκτικό μπορούσαν να 
διαβαστούν από όλες τις ηλικίες. Τεράστιο το κενό που μας αφήνει! Καλό 
σου ταξίδι άξιε Μεσενικολίτη Χρήστο Μηλίτση!! Ευχόμαστε να είναι αιώ-
νια η μνήμη του. 
 

D Την Τετάρτη 25/12/2019 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Σωτήριος 
Ιωάννου Κορώνης, συνταξιούχος τραπεζικός. Η νεκρώσιμη ακολουθία 
τελέστηκε στον Ι.Ν. Παναγίας Επισκέψεως Τρικάλων. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωτηρίου Κορώνη.  
D Την Πέμπτη 16/1/2020 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Βασίλης Αγορίτσας, 
ετών 87. Η κηδεία του τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα. Μετά 
την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Βασίλη Αγορίτσα.  
D Την Κυριακή 26/1/2020 απεβίωσε ο συγχωριανός μας, Ηλίας Γιαννής. Η 
κηδεία του τελέστηκε στις 27/1/2020 στο Μακρυχώρι Καρδίτσας όπου ήταν 
η ιδιαίτερη πατρίδα. Ο Ηλίας ήταν πολύ αγαπητός στο χωριό και ένιωθε 
και ο ίδιος Μεσενικολίτης. Ήταν πάντα δραστήριος και βοηθούσε παντού 
χωρίς κανένα αντάλλαγμα. Η μόνη του ευχαρίστηση ήταν η ηθική αντα-
μοιβή που ένιωθε. Ασχολήθηκε με τα κοινά του χωριού και συμμετείχε 
στον Πολιτιστικό Σύλλογο Μεσενικόλα με πολύ ενεργή δράση. Η Ένωση 
Μεσενικολιτών Αθηνών αισθάνεται μεγάλη θλίψη για την απώλεια αυτού 
του υπέροχου και συμπαθέστατου ανθρώπου ο οποίος έφυγε τόσο νωρίς 
από κοντά μας… Στη νεκρώσιμη ακολουθία παραβρέθηκε σχεδόν όλος ο 
Μεσενικόλας ο οποίος τον θεωρούσε δικό του άνθρωπο. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Ηλία Γιαννή. 

Κηδείες Κηδείες

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

podimatas-cars

Προσφορές στην εκκλησία

Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Αγαπητοί μου φίλοι-ες, συγ-
χωριανοί Μεσενικολίτες, και 
λοιποί αναγνώστες, των κει-
μένων μου, πού μετά  χαράς 
και ενδιαφέροντος διαβάζε-
τε, κάθε φορά, Καλημέρα 
σας, 
"Χρόνια πολλά", για το νέο 
έτος 2020, με υγεία, χαρά και 
κάθε ευτυχία  ατομική και 
οικογενειακή. 
- Εν πρώτοις, ευχαριστώ 
θερμώς το Δ.Σ. της ΈΝΩ-

ΣΗΣ μας, για την ευγενή πρόσκληση, να προσέλθω, στο ετήσιο 
αντάμωμα, της ΈΝΩΣΗΣ την ΚΥΡΙΑΚΗΝ 2αν Φεβρουαρίου 
2020, μεγάλη Δεσποτο-Θεομητορική  Εορτή, της ΥΠΑΠΑ-
ΝΤΉΣ, τού ΚΥΡΊΟΥ ημών ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ, την 40ην 
ημέρα, διά τον κατά τον Μωσαϊκόν νόμον σαραντισμόν, έθος 
πού παρέλαβε και εξακολουθεί να εφαρμόζει και η Ορθόδοξος 
Εκκλησία μας. 
-  Εύχομαι όλοι οι παρόντες, να εορτάσετε το ετήσιο αντάμω-
μα, θεωρώντας με, νοερά παρόντα, ανάμεσά σας, για την 
κοπήν της Βασιλόπιτας προς τιμήν τού Πρώτου των μεγίστων 
φωστήρων "της τρισηλίου Θεότητος," τού Βασιλείου τού 
Μεγάλου, και των δύο ετέρων, Γρηγορίου τού  Θεολόγου, τού 
Ναζιανζηνού, και τού Ιωάννου τού Χρυσοστόμου, εξ 
Αντιοχείας της Συρίας, άριστον μαθητήν τού εθνικού ρήτορος 
Λιβανίου, υιόν της ευσεβούς Αγίας Ανθούσας, τούς οποίους 
εορτάζει και τιμά, η Ορθόδοξος Εκκλησία, και τούς Τρείς 
ομού, την 30ην Ιανουαρίου, από την εποχήν τού Αλεξίου τού 
Κομνηνού, Αυτοκράτορος Κωνσταντινουπόλεως, (1081-1118), 
πού καθιερώθηκε η εορτή των Γραμμάτων και της Ελληνικής 
Παιδείας, ως ημέρα των ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΏΝ, μέχρι  σήμερα. 
Επίσης εύχομαι ομαλή την εξέλιξη τού  προγράμματος της ημέ-
ρας, και των εκλογών, για την ανάδειξη τού νέου Δ.Σ. της 
Ένωσης, και καρποφόρο την απόδοση αυτού διά το 2020. 
Αδυνατών να προσέλθω, σάς γνωρίζω, ότι νοερώς. θα είμαι 
εκεί, για το 42ο έτος, από της εκδόσεως της ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ, 
και το 47ο από της ιδρύσεως της Ένωσής μας. Είθε όλα να εξε-
λιχθούν  κατά την Ημερήσια Διάταξη, με τη Χάρη και ευλογία 
τού εν Τριάδι Θ ε ο ύ. 
Και ολίγα από την Εορτή της ΥΠΑΠΑΝΤΉΣ, (Λουκ β',22-35 ). 
-"Καί ότε επλήσθησαν αί ημέραι τού καθαρισμού αυτών, κατά 
τόν νόμον Μωϋσέως, ανήγαγον Αυτόν είς Ιεροσόλυμα, παρα-
στήσαι τώ Κυρίω, καθώς γέγραπται εν τώ νόμω Κυρίου. Ότι  
πάν άρσεν, διανοίγον μήτραν, Άγιον τώ Κυρίω κληθήσεται, καί 
τού δούναι θυσίαν, κατά τό ειρημένον εν νόμω Κυρίου, ζεύγος 

τρυγόνων  ή δύο νεοσσούς περιστερών. Καί ιδού, ήν άνθρω-
πος,εν Ιεροσολύμοις, ώ όνομα Συμεών, καί ο άνθρωπος ούτος  
δίκαιος καί ευλαβής,προσδεχόμενος παράκλησιν τού Ισραήλ. 
Καί Πνεύμα Άγιον, ήν επ' αυτόν. 
Καί ήν αυτώ κεχρηματισμένον, υπό τού Πνεύματος τού Αγίου, 
μή ιδείν θάνατον, πρίν ή Ίδη τόν Χριστόν Κυρίου Καί ήλθεν εν 
τώ Πνεύματι είς τό ιερόν. Καί εν τώ εισαγαγείν, τούς γονείς τό 
παιδίον  Ιησούν, τού 
ποιήσαι αυτούς κατά το ειθισμένον, τού νόμου περί αυτού, καί 
αυτός εδέξατο Αυτόν,είς τάς αγκάλας αυτού καί ευλόγησε τόν 
Θεόν καί είπε:  
- "Νύν απολύοις τόν δούλον Σου, Δέσποτα, κατά τό ρήμα Σου, 
εν ειρήνη, ότι είδον οι οφθαλμοί μου , τό σωτήριόν Σου, ό ητοί-
μασας, κατά πρόσωπον πάντων τών λαών, φώς είς 
Αποκάλυψιν  εθνών καί δόξαν λαού Σου, Ισραήλ." 
-Καί ήν Ιωσήφ καί η Μήτηρ Αυτού, θαυμάζοντες επί τοίς 
λαλουμένοις περί Αυτού.Καί ευλόγησεν αυτούς Συμεών, καί 
είπε πρός Μαριάμ τήν Μητέρα Αυτού: 
-Ιδού, ούτος κείται είς πτώσιν καί ανάστασιν πολλών εν τώ 
Ισραήλ, καί είς σημείον αντιλεγόμενον Καί Σού δέ 
αυτής τήν ψυχήν, διελεύσεται  ρομφαία, όπως αν αποκαλυ-
φθώσιν εκ πολλών καρδιών διαλογισμοί."... 
 ΑΠΟΛΥΤΊΚΙΟΝ    ΥΠΑΠΑΝΤΉΣ.   Ήχος α'. 
"Χαίρε  Κεχαριτωμένη Θεοτόκε Παρθένε, εκ Σού γάρ, ανέτει-
λεν  ο   Ήλιος τής  Δικαιοσύνης, Χριστός ο Θεός  ημών, φωτί-
ζων τούς εν σκότει. Ευφραίνου καί σύ, Πρεσβύτα δίκαιε, δεξά-
μενος εν αγκάλαις, τόν Ελευθερωτήν τών ψυχών ημών, χαριζό-
μενον ημίν καί τήν Ανάστασιν." 
ΚΟΝΤΆΚΙΟΝ.  Ήχος α'. 
"Ο μήτραν παρθενικήν αγιάσας τώ τόκω Σου, καί χείρας τού 
Συμεών, ευλογήσας ώς έπρεπε, προφθάσας καί νύν, έσωσας 
ημάς, Χριστέ ο Θεός.  Αλλ' ειρήνευσον εν πολέμοις τό 
Πολίτευμα, καί κραταίωσον βασιλείς, ούς ηγάπησας, ο μόνος 
Φιλάνθρωπος."              
Απευθύνω σε όλους, τούς πλέον εγκάρδιους χαιρετισμούς, και 
την αγάπη μου, εν υγεία, ειρήνη, ομονοία και χαρά, διά  το 
νέον έτος 2020. 
 

Χρίστος Γ Κοτρώτσος Θεολόγος-Φιλόλογος-Παιδαγωγός, 
Επίτ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε.  Νέα Φιλαδέλφεια,  29 Ιανουαρίου 2020 
ΣΆΡΔΕΩΝ. & ΑΝΑΚΟΥΣ 25.   Τ.Κ. 143 41 Τηλ.210 2511254 
+Ανακομιδή λειψάνων Ιγνατίου τού Θεοφόρου. 
 
  ΠΗГЕΣ  & ΒΟΗΘΉΜΑΤΑ 
-------------------------- 
1.  ΚΑΙΝΗ  ΔΙΑΘΗΚΗ 
2.  ΣΥΝΕΚΔΗΜΟΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ 

M Η κα Ισμήνη Κατοίκου προσέφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, 
στη μνήμη του Άγγελου Ποδηματά. 
 

M Η οικ. Δημητρίου Ράϊκου προσέφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλη-
σίας, στη μνήμη του Άγγελου Ποδηματά.  
 

M Η οικ. Φρύντας Σαρρή προσέφερε 100€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, 
στη μνήμη των αποθανόντων συγγενών των οικογενειών Σαρρή και 
Βαλάφα. 

Επιστολή που λάβαμε 

 

Αξιαγάπητη Οικογένεια Άγγελου Κων. Ποδηματά, 
Πολιτικού Συν/χου, Δ/τού  ΔΗΜ. ΤΑΜΕΙΟΥ, 
ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΉΣ-ΑΤΤΙΚΉΣ. Επιτίμου 
Προέδρου, της ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝΑΘΗ-
ΝΑΣ, επί 25/ετίαν, Εκδότου και Διευθυντή της 
Μηνιάτικης Εφημερίδας ΝΕΒΡΌΠΟΛΗ, με τα Νέα 
τού Μεσενικόλα. 
Λόγω σοβαρής επιπλοκής της εποχιακής "γρίπης", 
εβράδυνα να γράψω λίγα λόγια, για τη μεγάλη απώ-
λεια, με το άγγελμα τού θανάτου σου, και να εκφρά-
σω τη βαθειά οδύνη, πού διακατέχει τη μεγάλη και 
καταξιωμένη Οικογένεια σου, αδελφικέ πνευματικέ 
και εγκάρδιε φίλε. 
Έστω με καθυστέρηση αισθάνομαι την ανάγκη να 
εκφράσω τα θερμά συλλυπητήρια, όλης της 
Οικογενείας μου, προς τα προσφιλή πρόσωπα της 
καταξιωμένης Οικογενείας σου. 
Ιδιαιτέρως προς την στοργική σύζυγό σου, Φωτεινή 
Βελημέζη, γειτόνισσα μου, το "Κινητό Ληξιαρχείο" τού  
Χωριού από το 1943 και εντεύθεν, όταν κάηκε από 
τους Ιταλούς, το Κοινοτικό Κατάστημα. 
Εύχομαι εκ βάθους ψυχής, ο Πολυεύσπλαχνος και 
Οικτίρμων Κύριος ζώντων και νεκρών, να αναπαύει 
την αγνή και άδολη ψυχή σου, μετά των Δικαίων. 
Αιωνία η μνήμη σου, φίλε Άγγελε, και ο  
Παντοδύναμος Κύριος, να ενισχύει  με άνωθεν 
παραμυθίαν, όλη την πολυπληθή Οικογένειά σου, 
για την στέρηση τού Παππού, πατέρα και προστάτη. 
Και πάλι, αιωνία η μνήμη σου. "Οι γάρ δίκαιοι ζώσι, 
και τεθνηκότες." 
 
Χρίστος Γ Κοτρώτσος Θεολόγος-Φιλόλογος-
Παιδαγωγός, 
Επίτ. Γεν. Επιθ/τής Μ.Ε.  

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας 
  

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

Η ΥΠΑΠΑΝΤΗ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

1.         ΣΑΡΡΗ ΦΡΥΝΤΑ                                 ΖΩΓΡΑΦΟΥ                          50€ 
2.         ΚΑΛΛΙΑΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ            ΒΥΡΩΝΑΣ                             20€ 
3.         ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                                            30€ 
4.         ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                                                                            50€ 
                                                                                                   
Παρακαλούμε τους συνδρομητές του Ιανουαρίου που έκαναν κατά-
θεση στην τράπεζα 24 και 28/1/2020 να μας ενημερώσουν για να 
δημοσιεύσουμε τα ονόματά τους. 
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογα-
ριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για 
να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 123-002101-256901 
 

IBAN: GR1401401230123002101256901 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2020

Χρίστος Γ. Κοτρώτσος
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Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

«Πιστοί στις αρχές και τις αξίες της άμεσης 
δημοκρατίας και του Κοινοτισμού, προβαί-
νουμε σήμερα σε κοινωνικό απολογισμό για 
τους 4 μήνες της θητείας μας. Δημόσιος 
απολογισμός γίνεται για πρώτη φορά στα 
χρονικά του Δήμου λίμνης Πλαστήρα και 
για κάθε κοινότητα θα παρουσιαστεί στις 
λαϊκές συνελεύσεις παρουσία όλων των 
δημοτών.  
Σήμερα παρουσιάζουμε δημόσια όσα κάνα-
με το πρώτο τετράμηνο της νέας δημοτικής 
αρχής και πράγματι είναι πολλά για 4 μόλις 
μήνες. Ξεκινήσαμε με την ορμή του Νέου 
που θέλει να αλλάξει τα πράγματα και επι-
λέξαμε να μιλάμε τη γλώσσα των έργων.  

Όσα παρουσιάζουμε σήμερα είναι αποτέλε-
σμα συλλογικής δουλειάς, διοίκησης του 
δήμου, δημοτικού συμβουλίου, εργαζομέ-
νων στο Δήμο. Θα ήταν παράληψη να μην 
αναφερθούμε σε υπηρεσιακούς, πολιτικούς 
και άλλους παράγοντες τους βουλευτές του 
Νομού, με τους οποίους συνεργαζόμαστε 
για να πετύχουμε το καλύτερο για το Δήμο 
μας και τους ευχαριστούμε όλους». 
Ο δήμαρχος διέκρινε σε κατηγορίες τα 

πεπραγμένα: 

Α. ΘΕΣΜΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ –  

ΚΟΙΝΟΤΙΣΜΟΣ - ΑΞΙΕΣ:  
Θέσαμε σε εφαρμογή την άμεση δημο-

κρατία και τον κοινοτισμό, εισάγοντας 

παντού τη διαφάνεια. Για πρώτη φορά οι 

συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου 

μεταδίδονται απ’ ευθείας και είναι διαδι-

κτυακά στη διάθεση των δημοτών σε πραγ-

ματικό χρόνο και αναδρομικά  (από το 

KarditsaLiveStreaming). Τα θέματα είναι σε 

γνώση όλων, οι συνεδριάσεις ανοιχτές, για 

πρώτη φορά συμμετέχουν οι πρόεδροι των 

κοινοτήτων και δημότες σε συνεδριάσεις. 

Φέραμε ένα άλλο ύφος και ήθος στην άσκη-

ση της εξουσίας, λύνουμε τα καθημερινά 

προβλήματα χωρίς να εξετάζουμε αν είναι 

«ψηφοφόρος ή αντίπαλος», όπως γινόταν 

άλλα χρόνια. Διατηρήσαμε τους συνεργάτες 

του πρώην δημάρχου και αξιοποιήσαμε τα 

στελέχη που βρήκαμε, χωρίς να εξετάζουμε 

τι έκαναν στις εκλογές.  

Για πρώτη φορά φέραμε τους δημότες στο 

κέντρο, δίνοντάς τους λόγο μέσα από λαϊκές 

συνελεύσεις. Πραγματοποιήσαμε θεματικές 

λαϊκές συνελεύσεις με τους: Ανέργους, 

Κτηνοτρόφους, Πολιτιστικούς Συλλόγους, 

επαγγελματίες του Τουρισμού, συστάθηκε 

Συμβούλιο Κτηνοτροφίας και αντίστοιχα 

προτάθηκαν κλαδικά συμβούλια 

Β. ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ 

ΔΗΜΟΤΩΝ:  
Λύσαμε άμεσα δεκάδες χρονίζοντα προβλή-

ματα που ταλάνιζαν την καθημερινότητα των 

δημοτών μας, χωρίς διακρίσεις και αποκλει-

σμούς, χωρίς πολιτικές και άλλες «εξυπηρε-

τήσεις». Εξετάζουμε τα αιτήματα με τον προ-

σήκοντα σεβασμό σε ΟΛΟΥΣ ΑΝΕΞΑΙΡΕ-

ΤΑ τους δημότες, χωρίς να κάνουμε την ανά-

γκη τους «ρουσφέτι» όπως γινόταν πριν. 

Σε ένα μήνα λύθηκε το οξύ πρόβλημα της 

βατότητας του κεντρικού δρόμου στον οικι-

σμό Ράζιας Μορφοβουνίου. Σε συνεργασία 

με την Περιφέρεια Θεσσαλίας στρώθηκε ο 

δρόμος, ολοκληρώθηκε η μελέτη για τα ρεί-

θρα, έτσι ώστε να είναι έτοιμα για την κατα-

σκευή τους το καλοκαίρι. 

Συντηρήσαμε τους δρόμους στην αμπε-

λουργική ζώνη Μεσενικόλα και άλλους 

αγροτικούς δρόμους προς ποιμνιοστάσια σε 

όλες τις Κοινότητες.  

Για πρώτη φορά μετά από δέκα χρόνια το 

Νεοχώρι πίνει νερό από τις φυσικές 

πηγές, μετά από καθαρισμό, συντήρηση και 

εξυγίανση 14 υδρομαστεύσεων που είχαν 

εγκαταλειφθεί από χρόνια. Καθαρίστηκαν 

με μηχανήματα του Δήμου εστίες μόλυνσης. 

Συντάχθηκε επιχειρησιακό σχέδιο για την 

αντιμετώπιση των χιονοπτώσεων. 

Συντηρήσαμε Ιατρεία και αγοράσαμε θερ-

μαντικά σώματα, οργανώσαμε δράσεις προ-

ληπτικής ιατρικής. 

Κάναμε τις αναγκαίες ενέργειες για νέα 

κεραία κινητής τηλεφωνίας για να βελτιωθεί 

η κατάσταση σε Μορφοβούνι – 

Μεσενικόλα.  

Είναι σε εξέλιξη διαδικασίες για την εγκατά-

σταση σε κάθε κοινότητα ελεύθερη πρόσβα-

ση στο Διαδίκτυο (πρόγραμμα wifi4EU).  

Εγκαταστήσαμε γραμμές για ολοκληρωμένο 

πληροφοριακό σύστημα στο δημαρχείο. 

Γ.ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ - ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 

ΕΡΓΩΝ ΠΝΟΗΣ 

Παραλάβαμε ένα ενταγμένο έργο στο 

ΕΣΠΑ (Αναβάθμιση Περιβαλλοντικού 

Κέντρου Νεοχωρίου συνολικού ποσού 

222.360,40 ευρώ) και τρία υπό ένταξη έργα 

στο πρόγραμμα LEADER (ανάπλαση πλα-

τείας Μορφοβουνίου συνολικού ποσού 

92.500,00 ευρώ, Διαμόρφωση χώρων 

Νεοχωρίου συνολικού ποσού 107.500 ευρώ 

και κατασκευή γηπέδου 5Χ5 στη Φυλακτή 

συνολικού ποσού 89.999,99 ευρώ). Οι 

συνολικές πιστώσεις των προαναφερθέντων 

έργων ΕΣΠΑ και LEADER ανέρχονται σε 

512.360,39 ευρώ. 

Η νέα δημοτική αρχή αντιλαμβανόμενη την 

απουσία μελετών, έθεσε ως υψηλή προτε-

ραιότητα την ωρίμανση έργων πνοής. 

Προκειμένου να αξιοποιήσουμε τις χρημα-

τοδοτικές ευκαιρίες του ΕΣΠΑ (που φέτος 

εκπνέει), συντάσσουμε δεκαπέντε (15) 

μελέτες, προεκτιμώμενης αξίας 4.500.000 

ευρώ, με σημαντική προστιθέμενη αξία 

στην τοπική Οικονομία και πολλαπλά κοι-

νωνικά οφέλη. Οι μελέτες αυτές είναι:  

1. Μελέτη σκοπιμότητας για τη δημιουρ-

γία Κέντρου Υγείας Λίμνης Πλαστήρα 

(κατατέθηκε). 

2. Επικαιροποίηση μελέτης συντήρησης 

και αποκατάστασης αγροτικής οδοποιίας. 

3. Ολοκληρώθηκε η μελέτη για κεντρικό 

δρόμο Ράζιας Μορφοβουνίου, (ρείθρα). 

4. Ολοκληρώθηκε η Περιβαλλοντική 

Μελέτη και είναι ώριμη η μελέτη για το 

αρδευτικό Κερασιάς – Κρυονερίου – 

Καλύβια Φυλακτής. 

5. Συντάσσεται μελέτη για την αποχέτευ-

ση όμβριων υδάτων στις Κοινότητες 

Μορφοβούνι – Μεσενικόλα και ακολουθούν 

οι κοινότητες Κερασιάς, Μοσχάτου, 

Λαμπερού. 

6. Ανατέθηκε η μελέτη για την αρδευτική 

αξιοποίηση των πηγών Αγίου Γεωργίου 

Μορφοβουνίου. 

Συντάσσουμε μελέτες με στόχο την ανά-

πτυξη του Θεματικού Τουρισμού για: 

7. Δημιουργία πρότυπου παραποτάμιου 

Πάρκου Υδάτινου Πολιτισμού και 

Υδροκίνησης στην Κερασιά, με διαμόρφω-

ση του «Κερασιώτη». 

8. Δημιουργία παραποτάμιου πάρκου 

Περιβαλλοντικής Αγωγής κατά μήκος του 

ποταμού «Μέγα» από Καλύβια Πεζούλας 

μέχρι καταρράκτες Φυλακτής. 

9. Δημιουργία Πολυθεματικού πάρκου 

στη θέση «Σταυρός» Κερασιάς με οικονο-

μικό – εμπορικό περιεχόμενο και για περι-

βαλλοντική εκπαιδευτική δραστηριότητα. 

10. Δημιουργία Θεματικού Πάρκου 

Ιστορικής Μνήμης στη θέση «Στεφάνι» 

Μορφοβουνίου. 

11. Δημιουργία Πάρκου Αναψυχής και 

Αυτόνομης Διαβίωσης, με δύο κατασκη-

νωτικά κέντρα, (Καριτσιώτης – σπηλιά 

Καϊμακιά Καρβασαρά). 

12. Δημιουργία των πρώτων πέντε (5) 

Σχολείων Δάσους της χώρας μας, τα πρώτα 

σε Κερασιά, Πεζούλα, Μεσενικόλα, 

Φυλακτή, Καραμανώλη.  

13. Δημιουργία 12 παιδικών χαρών σε 

όλες τις κοινότητες του Δήμου. Βρήκαμε 

μία πρόταση της προηγούμενης δημοτικής 

αρχής για 8 παιδικές χαρές, οι οποίες εντά-

χθηκαν στο πρόγραμμα «Φιλόδημος». 

Ολοκληρώσαμε τη μελέτη για τις 8 και 

συντάσσεται νέα μελέτη για Μεσενικόλα, 

Κερασιά, Μορφοβούνι και Καρίτσα. 

14. Δημιουργία Πάρκου Εθνικών Αγώνων 

(στη β είσοδο του Μορφοβουνίου). 

15. Δημιουργία Πλατείας Γεωργίου 

Μπαλταδώρου. 

Δ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΦΥΣΙΚΟΥ  

ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΝΟΥΣ  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
1ον Πήραμε σημαντική απόφαση (κατά 

πλειοψηφία) για την προστασία των 

Αγράφων από τις καταστροφικές συνέπειες 

από τα σχεδιαζόμενα αιολικά πάρκα και τις 

αρνητικές επιπτώσεις στο Φυσικό, Ιστορικό, 

Οικονομικό και Κοινωνικό Περιβάλλον. 

(Για την Ιστορία να πούμε ότι η απόφαση 
αυτή, λήφθηκε με οριακή πλειοψηφία, με την 
ψήφο του προέδρου, αφού την πρόταση του 
δημάρχου που ήταν κατά των αιολικών ψήφι-
σαν 7, ενώ την πρόταση του κ. Τσιαντή για 
αναβολή του θέματος ψήφισαν 7, ενώ ο κ. 
Ελευθερίου απείχε της ψηφοφορίας. Ο πρώην 
δήμαρχος έδωσε άδεια διέλευσης των αιολι-
κών χωρίς αντισταθμιστικά για το Δήμο). 

2. Δημιουργήσαμε το «Ταμείον Περιβάλλοντος», 

με δέσμευση του τοπικού φόρου «παρεπιδη-

μούντων» 0,50% για έργα προστασίας και 

αναβάθμισης του Φυσικού και 

Ανθρωπογενούς Περιβάλλοντος και αισθη-

τικές αναπλάσεις στα χωριά. Για το 2020 

δεσμεύτηκαν 50.000 ευρώ.  

3. Συντηρήσαμε τους ποδηλατοδρόμους 

της λίμνης, μετά από πολλά χρόνια. 

Ε. ΙΣΤΟΡΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
1. Ανακηρύξαμε το Μεσενικόλα ιστορική 

έδρα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. 

2. Συνδιοργανώσαμε το 48ο Διεθνούς Ράλι 

Ιστορικού Αυτοκινήτου. 

3. Μετά από πολύχρονη απουσία ο Δήμος 

Λίμνης Πλαστήρα επέστρεψε στις εκθέσεις 

Τουρισμού.  

4. Οργανώσαμε Διημερίδα για Ιστορία της 

λίμνης Ν. Πλαστήρα με αφορμή τη συμπλή-

ρωση 60 χρόνων από την δημιουργία της.  

5. Οργάνωση Χριστουγεννιάτικων εκδηλώ-

σεων «Παράδοση … στο Μέλλον!», με 

εξαιρετική επιτυχία τόσο το «πάντρεμα της 

φωτιάς» όσο και η χοροθεατρική παράστα-

ση με τα εκατοντάδες φαναράκια στη λίμνη. 

6. Ανακηρύξαμε «Έτος Αντώνη Σαμαράκη» 

και προγραμματίζουμε εκδηλώσεις για τον 

καταγόμενο από το Βουνέσι συγγραφέα. 

7. Συντηρήσαμε και παραδώσαμε προς 

χρήση το Δημοτικό Σχολείο Μοσχάτου στον 

Πολιτιστικό Σύλλογο. 

8. Προβάλλαμε την περιοχή της λίμνης σε 

ηλεκτρονικά και έντυπα περιοδικά, σε περι-

φερειακούς τηλεοπτικούς σταθμούς και 

κανάλια εθνικής εμβέλειας. 

ΣΤ. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ – 

ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 
Πήραμε πρωτοβουλίες για την προώθηση 

διαδημοτικών συνεργασιών:  

Με το Δήμο Μουζακίου για το Βιολογικό, 

με το Δήμο Καρδίτσας και τους άλλους 

Δήμους για Διαδημοτικό Κυνοκομείο για τα 

αδέσποτα.  

Με τους Δήμους Αγράφων και Αργιθέας για 

τη δημιουργία Εθνικού Πάρκου Αγράφων, 

την προστασία του περιβάλλοντος και την 

Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη.   

Με το Δήμο Τρικκαίων και τη δημοτική 

επιχείρηση e-TRIKALA για την αξιοποίηση 

της εμπειρίας και την εισαγωγή καλών 

εφαρμογών στο Δήμο λίμνης Πλαστήρα. 

Κάναμε πολλές επισκέψεις σε υπουργεία 

και Οργανισμούς, την Περιφέρεια 

Θεσσαλίας, κ.α., συναντήσεις με υπουρ-

γούς, Γενικούς Γραμματείς, κ.α.  

Με πρότασή μας δημιουργήθηκε το 

Συντονιστικό Όργανο της Αυτοδιοίκησης 

Νομού Καρδίτσας, το οποίο συνεδριάζει για 

τα σοβαρά θέματα του Νομού. 

Ζ. ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ  

ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
1. Συνεργασία με στελέχη και πολιτική ηγε-

σία για την επίλυση χωροθέτησης του 

Βιολογικού Καθαρισμού εκτός λεκάνης 

απορροής.  

2. Επίσκεψη στο ΥΠΕΝ, συνάντηση με 

υπουργό και Γ.Γ. για το θέμα ένταξης του 

Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στα Τοπικά 

Χωρικά Σχέδια.  

3.Επαφές με υπηρεσιακούς και άλλους 

παράγοντες για το θέμα μετεγκατάστασης 

του Λαμπερού. 

ΣΤΟΧΟΙ  ΕΤΟΥΣ 2020: 

1. Ολοκλήρωση των παραπάνω μελετών 

με διεκδίκηση ένταξης σε χρηματοδοτικά 

προγράμματα και δημιουργία υποδομών και 

έργων πνοής που έχει ανάγκη ο τόπος.  

2.Δημοπράτηση έργων που βελτιώνουν την 

καθημερινότητα και την Ποιότητα Ζωής.  

3 Έμφαση σε έργα που φέρνουν απασχό-

ληση και τονώνουν την Τοπική Οικονομία.  

4. Ανάδειξη της Ιστορίας, του Πολιτισμού, 

της Φύσης και της Τοπικής Παράδοσης 

ως στοιχείο ανάπτυξης του Τόπου – 

Λειτουργία των κλειστών από χρόνια 

Μουσείων Πλαστήρα, Οίνου & Αμπέλου, 

Βοτανικού Κήπου, Περιβαλλοντικού 

Κέντρου Νεοχωρίου, κ.α.  

5. Έμφαση στην Τουριστική Ανάπτυξη με 

συγκεκριμένες θεματικές μορφές τουρισμού 

και με κεντρικό άξονα τον Εκπαιδευτικό και 

Νεανικό τουρισμό. Με όχημα αυτή την ανά-

πτυξη του Αγροτικού Τομέα και όλων των 

άλλων.  

6. Βελτίωση της Λειτουργικότητας του 

Δήμου με στελέχωση, εξοπλισμό, νέα προ-

γράμματα.  

7. Νέα Ψηφιακή Εποχή για τους δημότες 

και τους επισκέπτες.  

8. Εμβάθυνση Θεσμών της Άμεσης 

Δημοκρατίας και του Κοινοτισμού   

9. Προώθηση μορφών κοινωνικής και 

αλληλέγγυας Οικονομίας.  

10. Δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας.  

11. Εξωστρεφείς διαδημοτικές και άλλες 

συνεργασίες και Πανεπιστήμια, με συλλό-

γους και φορείς που μπορούν να συνεισφέ-

ρουν στην Ανάπτυξη του τόπου μας. 

Με πίστη στο Μέλλον, χαράζουμε τη δια-

δρομή που μας αξίζει! 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 4ΜΗΝΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Αναμνήσεις… 

Γράφει ο Γιώργος Στεργίου 
 
Θυμάμαι πιτσιρικάς που ήμουνα όλοι αγόρια και κορίτσια 
μαζευόμασταν εκεί στα Μανωλαίικα και παίζαμε τόσα 
διάφορα παιχνίδια που δεν γράφονται ούτε στην εφημε-
ρίδα. 
Χώρια τους αετούς που κάναμε και τους αμολάγαμε από 
την Κρανιά και φτάνανε μέχρι τον Νταΐραγα τον 
Βουνεσιώτικο, ανάλογα πως φυσούσε ο αέρας. 
Θυμάμαι τότε, μικροί μεγάλοι, γυρίζαμε όλοι ξυπόλυτοι 
γιατί δεν υπήρχανε λεφτά να αγοράσουμε παπούτσια. 
Μια μέρα μου λέει η μάνα μου: “Γιώργο, την Τετάρτη θα 
κατέβω στην Καρδίτσα και θα σου πάρω παπούτσια”. 
Πράγματι κατέβηκε στην Καρδίτσα και το βράδυ μου 
φέρνει ένα ζευγάρι παπούτσια καουτσουκένια θυμάμαι. 
Τα φόρεσα στα πόδια και ήταν το νούμερο μεγαλύτερο, 
θυμάμαι. Βάλαμε μπαλώματα από μέσα και α εα σο πόδι 
ίσα-ίσα. Την άλλη μέρα τα φόρεσα και βγήκα έξω, 
πατούσα επάνω στις σουφλερές πέτρες, γύριζα τα τσου-
κνίδια ανάποδα. Πατούσα επάνω στα βάτα, πήγαινα και 
βοσκούσα τα κατσίκια πέρα στα δέντρα, κλώτσαγα τις 
πέτρες, έκανα τσουλήθρα δεν φοβόμουν τίποτα. 
Μια μέρα άκουγα την καμπάνα να χτυπάει πένθιμα. 
Έρχεται η μάνα μου τροχάδην και μου λέγει: “Γιώργο, ο 
παππούς πέθανε και πως θα τον βγάλουμε έξω ξυπόλυτο; 
Θα μας κοροϊδεύει ο κόσμος. Βγάλε τα παπούτσια να τα 
βάλουμε”. Άρχισα κι εγώ να κλαίω, όχι γιατί πέθανε ο 
παππούς, αλλά επειδή μου πήραν τα παπούτσια. Και μου 
λέει: “Μην κλαις, θα σου πάρω άλλα εσένα”. Σκέφτηκα το 
βράδυ να πάω να τον ξεπαραχώσω να του τα πάρω, αλλά 
φοβόμουν τους πεθαμένους κι έμεινα πάλι ξυπόλυτος. 

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                    

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 
Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 
Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 
«Χολαργός»                                                              

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος  

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 
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